



鲁中晨报

厚道齐地 美德淄博

06

2021年12月10日 星期五
编辑 钱红 美编 周广泉 校对 杜蕾

凡人凡事 尽善尽美

老人摔倒在路上 他毫不犹豫就扶了 在另一位市民帮助下陪老人等来家属

淄博12月9日讯 “看到老人摔倒,扶还是不扶?”相信很多人都曾有此类思考。当这样的事情发生在眼前时,淄博高新区综合行政执法与应急管理局城管队员邢跃鹏根本没有过多考虑,第一时间下车扶起老人。“人倒了不扶,心就倒了,心倒了就扶不起来了。”事后,邢跃鹏说,再遇到这样的事情,他还是会作出同样的选择。

12月8日下午4点多,休班的邢跃鹏去幼儿园接完弟弟回家,途经淄博高新区傅山村第六生活小区时,看到马路中间趴着个人。“来来往往的车很多,在路中间很容易受伤。”想到这里,邢跃鹏嘱咐好弟弟待在车上别动,匆忙下车跑到路中间。

“走近一看是一名年纪挺大的老人,我赶紧看了一下老人有没有受伤,然后搀扶着老人来到了路边。我问老人家住在哪里,有没有孩子的电话。老人并没有回答,我只能先扶着老人。”邢跃鹏说,在他救人时,一位带孩子的大姐也跑过来一起帮忙,直到看见老人的



12月8日,邢跃鹏将老人扶起来。 视频截图

家属过来找老人,他们才离开。

12月9日,记者来到淄博高新区傅山村第六生活小区寻找摔倒的老人。

“老人叫付国红,昨天她摔倒在路上,有个小伙子把她扶到路边,还陪着她等了好一会儿……”一名村民告诉记者。在村民的指引下,记者很快就找到了付国红老人的家。

付国红的儿媳刘翠霞得知

记者一行的来意后,立即询问帮助老人的年轻人是谁,要好好谢谢他。原来,昨天老人回到家就把事情的经过告诉了刘翠霞夫妇,他们很感激那位扶起老人的好心人。“昨天我摔倒了,怎么都起不来,有个青年就过来了,问我有没有孩子的电话,还问我有没有受伤,很好的一个青年……”付国红老人虽然已经90岁了,但仍然比较清

晰地说出了事情经过。

接受记者采访时,邢跃鹏说:“如果下次再遇到这种事情,我还是会第一时间上去把老人扶起来,因为人倒了不扶,心就倒了,心倒了就扶不起来了。”

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 田娟 张成强

记者有话

他们给孩子 做了个好榜样

老人摔倒在路上起不来,十分危险。路过的热心市民,立即停车去扶,另一位带孩子的市民也积极参与救助。这一凡人善举,给孩子做了一个很好的榜样!

12月8日下午4点多,发生在淄博高新区的暖心一幕,正是“厚道齐地 美德淄博”的缩影。今年是淄博市创建第七届全国文明城市征程的第一年,美德是淄博文明应有之义。美德是一种从内而生产出的力量,文明蔚然成风,就会自然而然产生美德。有了美德就需要传承,需要从一次次的“管闲事”和“善小”中,给未成年人树立道德典范。

言传身教,文明传承!厚道齐地人,美德淄博人,正在用实际行动,从我做起,从小事做起,给孩子潜移默化的美德教育,让文明之花,代代相传。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看更多
专题内容

凡人凡事 尽善尽美

过家门而不入 赴老家救灾他舍小家为大家

有一种责任叫坚守,有一份信任叫担当,有一种选择叫无悔。今年7月份,强降雨袭击河南,引发罕见汛情灾情。淄博市城际救援队队员籍建涛与队友驰援河南辉县抗洪抢险,坚守了整整5天,在实战中用行动诠释着一名志愿者的责任与担当。

7月份河南发生洪灾后,淄博市城际救援队接到郑州市防汛抗旱指挥部邀请,紧急集合队员驰援,籍建涛在第一时间报名请战。7月21日,包括他在内的2车9人携带冲锋舟、动力马达、救灾帐篷

等装备抵达灾区,随即开始执行抗洪抢险任务。

接连5天,他每天早上5点左右就起床,简单吃个早饭后,立马与队友投入抗洪抢险。在滔滔洪水中,他稳稳地驾驶着冲锋舟,将被洪水围困的百姓转移到安全地带。

“那时真是精神高度紧张,不敢有丝毫懈怠,心里就想着尽快把老百姓安全转移出来。救援的时候觉得浑身是劲,一停下来就腰酸背痛,累得不行。”籍建涛回忆说,他那时最常说的一句话是:

“救生衣给百姓穿上,先让老人、妇女和孩子上船。”

在那次抗洪抢险任务中,他作为冲锋舟舵手带着队友冲在一线,连续作战5天,身体几近虚脱,没喊一句苦累。高强度的救援,让他手上磨起了水泡,背上蹭破了皮,他硬是咬牙坚持到任务结束。

在那之前,他刚去聊城执行过救灾任务。7月12日,聊城遭受龙卷风袭击,多个乡镇受灾。籍建涛临危受命,带领12名队员驰援聊城救灾。

籍建涛的老家在聊城,执行任务的地方离老家很近,他却过家门而不入。发小见他携带救援装备回来,让他赶紧回家看看,他老家的房子坍塌了,年迈的老人无力清理。他眼里含着泪花,嘱咐发小照顾好老人,转身继续投入到救援工作中。

一边是家里受灾,一边是前方更紧急的抢险任务,他在取舍中果断抉择,把对家人的担忧放在心底,带领队员不畏艰难、冲锋在前,顺利完成救援任务。

籍建涛说:“舍小家顾大家是

应该的,家里的困难能克服。作为一名救援队员,就应该战斗在一线,因为灾区更需要我,做任何事必须善始善终。”

紧急救援中,有他冲锋在前的身影;青少年安全知识培训中,回荡着他洪亮的声音。籍建涛用自己的无私付出,奉献着一个平凡人的不凡能量,提升着这座城市的温度。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 毛宁宇